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COMPTE-RENDU DU CONSEIL PLÉNIER DE LABORATOIRE 
EN HYBRIDE DU VENDREDI 17 MAI 2024 

 
Présent·e·s 

Membres de droit 
É. Baillieul, Ch. Fletcher, Ch. Mériaux 

Invitée permanente 
Ch. Aubry 

Membres élus 
Enseignants-chercheurs : L. Brassart, S. Lesage, P. Prevost-Marcilhacy, J.-B. Santamaria 
Doctorant : C. Paccou 

Membres nommés 
Enseignants-chercheurs : M. Beaud, D. Bière, M. Meiss, M. Vivas 

 
Excusé·e·s  

Membres de droit 
M. Derrien 

Membres élus 
Enseignants-chercheurs : M. Gil, É. Lecuppre-Desjardin, S. Mouquin, R. Sanchez, M. Traversier 

Membres nommés 
Enseignants-chercheurs : J. Faure, É. Hamon 

ORDRE DU JOUR DU CONSEIL PLENIER 
1. Approbation du compte rendu du conseil du 5 avril 2024 
2. Informations générales 

2.1. Classement des candidats à un contrat doctoral ED SHS 
3. Rapprochement IRHiS–HALMA 
4. Titularisation des MC stagiaires 
5. Dialogue de gestion et demandes de postes 
6. Projet de publication dans la collection de l’IRHiS OpenÉdition Books 
7. Candidatures de membres affiliés 
8. Questions diverses 

 
---------------------------------------- 
1 – VALIDATION DES COMPTES RENDUS DU CONSEIL DU 5 AVRIL 2024 
 Ch. Mériaux demande aux membres du conseil de valider le compte-rendu du conseil du 5 avril 2024, 
établis par Ch. Aubry. 
 Après un tour de table, celui-ci est validé à l’unanimité. 
 
---------------------------------------- 
2 – INFORMATIONS GENERALES 

Ch. Mériaux informe les membres du conseil  
ü DAE HCERES 

Le DAE, ses annexes et tableaux divers ont été adressés à la DAR qu’ils ont déposés sur la plateforme le 14 mai dernier. 
Il remercie Ch. Aubry et son équipe du pôle « gestion » pour avoir rassemblé tous les documents et informations, sans oublier 

l’équipe de direction et les responsables de pôles qui nous ont permis de rédiger et d’être dans les temps. 
Par rapport au contrat précédent, on a multiplié par 2 le nombre de projets en volume financier (en moyenne 500 000€ par an) 

montrant ainsi une activité scientifique forte sans parler du nombre de manifestations… qui ont également augmenté. 
Ch. Mériaux rappelle la date du 14 novembre 2024 (8h-18h) où nous recevrons le comité HCERES qui nous évaluera en présentiel. 

ü Recrutements 
Deux des quatre COS pour les postes d’EC se sont réunis. Voici les résultats en attendant la validation par le conseil de la FHuma 

Histoire médiévale -> mutation de Christelle Balouzat-Loubet (rapprochement de conjoint) 
Histoire moderne -> Pierre Nevejans classé 1er 
Histoire de l’art moderne et Histoire contemporaine -> en attente car les COS sont en cours. 

ü La Revue du Nord 
La Revue de Nord était gérée par une association. Elle passe comme une publication de l’ULille, devient 

semestrielle et sera adossée à l’IRHiS par un contrat d’objectifs et de moyens 
Il informe de la dernière publication : J.-Fr. Grevet, Gambrinus et Clio, la bière et les mondes brassicoles au 

regard de l’histoire. 

Ch. Mériaux passe la parole à M. Derrien pour ce qui est  
ü Candidatures des contrats doctoraux de l’ED SHS 

3 candidats ont été classés après audition organisée par M. Derrien et C. Helin et en présence des membres du laboratoire ce dont 
nous les remercions 
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1. L. Kraetzler, Invisibles ? Le statut des femmes artistes ayant travaillé à Berlin entre 1918 et 1933 (dir. E. Verhagen) 
2. M. Veccheider, Usages politiques et mémoires en Allemagne : réinterprétation, contestation et instrumentalisation de la culture 

mémorielle par les partis et mouvements populistes allemands depuis 1989 (dir. Th. Serrier) 
3. L. Hascoët, Des lieux pour la science : architecture et densification des établissements d'enseignement supérieur et de recherche 

scientifique à Paris, 1882-1939 (dir. St. Lembré) 
Malheureusement les candidats ne sont pas assez formés à ce type d’exercice. M. Derrien contactera les directeurs pour qu’ils puissent 

les préparer au mieux.  
Les sujets 2 et 3 sont scientifiquement limites et sortent du cadre du moins à l’audition par rapport au dossier lui-même. 
Il y aura 13,5 contrats sachant que chaque UMR en remonte 3 et chaque UR 2. 

 
---------------------------------------- 
3 – RAPPROCHEMENT IRHIS–HALMA 

 Ch. Mériaux rappelle que le 8 mai a eu lieu une réunion visio entre IRHiS, HALMA, STL, les DAS 32 
(S. Bourdin), 33 (P. Goetschel) et 35 (A. Gefen, représentant des littéraires étant à HALMA) et S. Chassagnard-
Pinet, VP SHS ULille. 

Ch. Mériaux rappelle que nous avons déposé nos DAE respectifs avec une trajectoire commune 
– sachant que s’il n’y a pas de rapprochement, les thèmes, axes peuvent être repris pratiquement tels quels pour 
l’IRHiS. Cette réunion a permis d’avoir un calendrier pour s’assurer  
ü Des garanties financières notamment auprès ULille 
ü Dialogues de gestion ULille et CNRS : le renouvellement des postes administratifs ULille (M. Duhamel fait valoir ses droits 

à la retraite début 2025 et Ch. Aubry fin 2026) => rencontre de S. Chassagnard-Pinet début juin ; côté CNRS, P. Goetschel 
ne semble pas opposé pour nous affecter un IE « Humanités Numériques » => dialog CNRS de début juillet à début 
septembre 2024 

ü S’il y a rapprochement d’HALMA, il y a une 3e tutelle qui est le Ministère de la Culture. Ch. Mériaux, avec S. Huber, 
demandera à rencontrer le SRA-DRAC dépendant du Ministère de la Culture et avec l’INRAP avec qui le CNRS a signé une 
convention 

ü Organisation, en septembre, d’une AG commune IRHiS-HALMA en présence des DAS et VP Recherche ULille 
ü Organisation, début octobre (avant la visite HCERES d’HALMA), d’une AG IRHiS et HALMA (séparément) pour un vote (oui-

non) sur ce rapprochement et par conséquent la création d’une nouvelle unité dont on ne connaît toujours pas une date 
de début (1er janvier 2026, à mi-parcours ou début du prochain quinquennal ??) 

ü Visites HCERES : 24 octobre 2024 pour HALMA ; 14 novembre 2024 pour IRHiS 
 
---------------------------------------- 
4 – TITULARISATION DES MC STAGIAIRES 

Ch. Mériaux indique que doit être remonté pour le 27 mai à la FHuma nos avis sur la titularisation de 
Soersha Dyon (FHuma) et Dylan Simon (IUTB). 

Il demande l’aval du conseil pour un avis favorable et aucune opposition à leur titularisation. 
Le conseil valide. 

 
---------------------------------------- 
5 – DIALOGUE DE GESTION ET DEMANDES DE POSTES 

Ch. Mériaux, bien que nous n’ayons pas encore reçu la lettre de cadrage de l’ULille, rappelle que l’an 
passé, la politique était de remplacer tous les postes d’EC partant en retraite et ½ pour les postes BIATS 
– exempté les facultés en sous-encadrement dont la FHuma, théoriquement l’an prochain si nous restons sur le 
même schéma, nous ne devrions pas avoir de problème pour le poste de M. Duhamal)  

Il précise qu’HALMA devrait déposer une demande de poste en histoire byzantine (départ d’I. 
Brousselle). 

Il constate aucun départ à l’IRHiS au 1er septembre et sur l’ensemble de la FHuma, il y aurait 3 ou 4 
départs. Même si l’IRHiS n’a pas de départ, une liste de postes sera remontée. 

Ch. Mériaux propose un poste d’Histoire moderne, un poste en géographie – voire, selon É. Baillieul, un 
poste en histoire de l’art contemporain (départ éventuel de F. Chappey) ou médiéval ; et, selon S. Lesage, il y 
aura aussi le·les départs en retraite de PRAG en Histoire contemporaine ce qui serait problématique.  

Il faut garder à l’esprit la demande en formation et les concours dont on n’a pas de vues précises. 
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Ch. Mériaux précise que nous devons faire remonter une liste à la FHuma pour le 17 juin prochain. Pour 

un prochain conseil, il serait bien que les sections puissent nous faire remonter leurs demandes. 
Il est fixé un conseil d’unité à la date du 17 juin 2024 à 8h30 (hybride) pour statuer sur la liste de postes. 

 
---------------------------------------- 
6 – PROJET DE PUBLICATION DANS LA COLLECTION DE L’IRHIS OPENÉDITION BOOKS 

Ch. Mériaux a reçu, de V. Vincent (Inrap VAscq) et S. Mouny (UPicardie Jules-Verne), une demande de 
publication dans notre collection OpenÉdition Books pour les actes de la journée d’études sur La production des 
céramiques en grès qui aura lieu à Arras le 7 juin prochain et organisée dans le cadre du PCR Les ateliers de potiers 
médiévaux de la région que pilote Alexy Duvaut-Robine (SRA-DRAC HdF, affilié IRHiS). 

Nous nous étions fixés à 1 ou 2 publications par an, pour des ouvrages à publier rapidement ou contenant 
une iconographie importante. 

Le conseil donne son accord de principe, sous réserve de voir les textes, préalablement lus et révisés par 
les organisateurs du colloque. 
 
---------------------------------------- 
7 – CANDIDATURES DE MEMBRES AFFILIES 

Ch. Mériaux présente deux demandes de candidatures comme membres affiliés. 
ü M. Boudeele, chargée de mission, Service archéologique du département du Nord (patrimoine mobilier) 
ü N. Méreau, archéologue, spécialiste des enseignes de pèlerinage (expérimentation de la production de petits objets 

métalliques) 

Ces deux profils peuvent s’intégrer parfaitement dans le pôle 3 « Matérialités/Immatérialités » et le 
séminaire « Histoires d’objets ». 

Il précise qu’ils sont affiliés le temps d’un contrat quinquennal sur un projet/programme donné – ne 
votent pas en AG, ne sont pas pris en compte dans la production scientifique et le calcul des dotations – 

Il donne la parole à M. Vivas qui précise que N. Méreau enchaîne les CDD, c’est un archéologue 
professionnel. Il n’est pas doctorant inscrit mais travaille à un projet de thèse sur les moules de fonte pour les 
enseignes de pèlerinage. 

M. Vivas constate qu’il y a de plus en plus de demandes d’affiliation à l’IRHiS car ils sont médiévistes pour 
la plupart. Il rappelle qu’il est demandé les archéologues de se rattacher à une unité de recherche, lieu où ils 
peuvent organiser, participer à des journées d’études, publier leurs travaux. 

Le conseil valide ces deux demandes d’affiliation. 
 
---------------------------------------- 

L’ordre du jour étant épuisé et aucune question diverse posée, Ch. Mériaux lève la séance à 11 h. 
 
---------------------------------------- 

Le prochain conseil plénier aura lieu le 28 juin 2024 (9 h 30) 
suivi de la deuxième assemblée générale de l’année civile (13 h 30) 


